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I. Introducere 

Planul strategic al Universităţii „Athenaeum” ţine seama de reforma profundă în curs de 

desfăşurare în sistemul naţional de învăţământ din România. 

În învăţământul economic ca şi în alte domenii se manifestă o dezvoltare extrem de 

rapidă pe plan mondial cu care învăţământul nostru este obligat să ţină pasul. Pe lângă 

necesitatea reînnoirii permanente a cursurilor, seminariilor şi îndrumării proiectelor, apare tot 

mai pregnant necesitatea educaţiei permanente. Învăţământul universitar trebuie să se deschidă 

spre societate şi în acest sens, să răspundă într-o tot mai mare măsură nevoilor acesteia. 

Implicarea profesională a cadrelor didactice şi studenţilor în procesul economic de 

dezvoltare a ţării este o necesitate căreia şi învăţământul trebuie să-i facă faţă.  
 

II. Misiunea Universităţii „Athenaeum” din Bucureşti  

Universitatea „Athenaeum” are ca misiune învăţământul şi cercetarea ştiinţifică 

specifică, de formarea de specialişti cu pregătire superioară în domeniile economice şi 
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administrative, prioritare pentru ţara noastră cum sunt: activităţi în domeniul financiar- bancar, 

al contabilităţii şi informaticii de gestiune, al administrării afacerilor, întreprinderilor, în 

domeniul administraţiei publice şi realizarea de cercetări ştiinţifice care să valorifice potenţialul 

creativ al cadrelor didactice şi studenţilor proprii. Pe lângă cercetarea ştiinţifică şi producerea 

de cunoaştere, care formează esenţa ei, Universitatea îşi propune încă două ţinte şi anume: 

pregătirea pentru o profesiune definită şi în concordanţă cu cerinţele societăţii bazată pe 

cunoaştere şi formarea personalităţii spirituale a studentului. 

Desigur, misiunea Universităţii ia în considerare atât tradiţiile valoroase ale 

învăţământului academic românesc, cât şi experienţele şi realizările şcolii superioare europene 

şi mondiale, care sunt adaptate la realităţile actuale ale României, respectiv obiectivele şi 

interesele de durată ale acesteia. 

Aşadar, Universitatea „Athenaeum” îşi asumă explicit şi misiunea de centru de cercetare 

ştiinţifică fundamentală şi aplicată în domeniile menţionate. 

Totodată, Universitatea îşi întreţine şi îţi va dezvolta relaţiile de colaborare şi schimburi 

interuniversitare cu instituţii similare din ţară şi din străinătate, cu scopul integrării complexe în 

circuitul internaţional al valorilor culturale şi ştiinţifice. 
 

III. Strategia managerială 

Strategia managerială în Universitatea „Athenaeum” în această etapă are ca obiectiv 

consolidarea entităţii care să fie solid ancorate în realităţile vieţii universitare, pentru a 

profesionaliza actul de conducere. 

Conducerea academică are misiunea de a elabora şi evalua politicile şi strategiile de 

dezvoltare a instituţiei şi de a stabili şi urmări obiectivele specifice care derivă din acestea. 
 

IV. Obiectivele strategice 

Structura Universităţii va fi flexibilitată în aşa fel încât procesul instructiv – educativ, 

cercetarea ştiinţifică şi managementul universitar să fie adaptate în spiritul declaraţiei Bologna. 

Ca obiective ale strategiei se au în vedere: 

 Asigurarea cadrului general pentru acreditarea tuturor programelor de studiu, în 

conformitate cu normele ARACIS şi, implicit cu  cele europene; 

 Abordarea unui curriculum modern şi flexibil/modular promovând interdisciplinaritatea 

şi transdisciplinaritatea ; 
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 Corelarea numărului de studenţi cu resursa umană academică disponibilă, respectând 

standardele europene referitoare la raportul dintre numărul de cadre didactice şi numărul 

de studenţi ; 

 Dezvoltarea programelor de educaţie continuă prin organizarea şi a altor cursuri 

postuniversitare de perfecţionare şi reciclare, în funcţie de nevoile şi solicitările 

agenţilor economici şi din sfera socio- economică. Organizarea şi a unor cursuri de vară 

legate de unele oportunităţi ale pregătirii profesionale continue. 

 Dezvoltarea Centrului de Informare şi Consiliere în Carieră a studenţilor şi absolvenţilor 

şi extinderea conectării acestuia la reţelele naţionale şi europene de plasare în vederea 

diversificării şi amplificării serviciilor oferite studenţilor. 

 Orientarea activităţii de cercetare ştiinţifică în direcţia participării active la competiţia de 

obţinere de granturi de cercetare oferite de instituţiile centrale, în direcţia creşterii ofertei 

de proiecte de cercetare a Universităţii de către agenţi economici, intreprinderi 

industriale şi în direcţia dezvoltării de proiecte de cercetare şi cooperare cu alte 

universităţi şi instituţii de cercetare, inclusiv din străinătate. 

 Asigurarea calităţii procesului didactic în Universitate va constitui un obiectiv prioritar 

pentru această perioadă. Universitatea „Athenaeum” va continua prin Comisia de 

asigurare a calităţii la nivelul Universităţii şi al facultăţilor: 

- promovarea culturii Pro Calitate; 

- consolidarea nucleului propriu de competenţă în domeniul asigurării calităţii. 

 În condiţiile perfectării cadrului legislativ în Universitatea „Athenaeum”, se adoptă 

următoarele măsuri: 

- Definitivarea documentaţiei şi a procedurilor de autoevaluare; 

- Evaluarea tuturor facultăţilor şi specializărilor din universitate, după sistemul 

autoevaluare şi per review; 

- Deschiderea universităţii către cooperarea cu alte universităţi din ţară şi străinătate, în 

scopul asigurării unor programe de colaborare comune, spre integrarea universităţii 

noastre în comunitatea internaţională, cu respectarea şi promovarea identităţii naţionale. 

      Acţiuni: 

- pe baza acordurilor -cadru semnate de universitatea noastră cu alte universităţi din ţară şi 

străinătate, conducerile facultăţilor şi departamentelor vor continua încheierea de noi 

programe de colaborare cu universităţi partenere; 
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- va fi intensificat schimbul de studenţi şi cadre didactice precum şi organizarea în 

cooperare a unor forme de pregătire academică în cadrul programelor instituţionale 

Erasmus. 
 

V. Procesul de învăţământ 

1. Învăţământul de formare iniţială 

În planul strategiei didactice, este necesar să acţionăm prin: 

1. Menţinerea domeniilor şi specializărilor atractive în contextul evoluţiei economiei mondiale. 

Se impune prospectarea continuă a pieţei forţei de muncă şi adaptarea strategiei didactice, de 

formare profesională, la necesităţile acesteia. 

2. Consolidarea sistemului european de credite transferabile (ECTS). Acest sistem creează noi 

facilităţi pentru procesul didactic prin: 

- participării la programele europene ERASMUS, care presupune mobilitatea studenţilor 

între universităţi cu recunoaşterea studiilor efectuate în cadrul schimburilor reciproce de 

studenţi. 

- studenţii îşi optimizează activitatea de formare profesională ţinând seama de cadrul 

oferit de sistemul ECTS. 

3. Flexibilizarea planurilor de învăţământ care să permită introducerea unor discipline noi sau 

modificări de capitole, fără a afecta însă încărcarea totală a studenţilor, corelate cu descoperiri 

sau cercetări ştiinţifice recente.  

4. Dezvoltarea de programe de studii integrate în parteneriat cu universităţi româneşti şi 

europene (cu precădere la nivel de master şi doctorat) care să conducă şi la obţinerea de 

diplome comune (joint degrees); 

5. Se va introduce sistemul tutorial. Fiecare cadru didactic va afişa conţinutul disciplinelor, 

orele de consultaţii, orele de curs şi seminar. Reţeaua de consiliere profesională pentru studenţi 

va fi consolidată. 

6. Adaptarea  tehnologiei didactice, pentru formarea şi perfecţionarea pedagogică a cadrelor 

tinere, prin utilizarea tehnicii de calcul şi a facilităţilor multi-media oferite de aceasta, în 

special la activităţile practice. Se impune folosirea Internet-ului ca sursă de informaţii, inclusiv 

prin dezvoltarea de pagini proprii ale disciplinelor. Asigurarea accesului neîngrădit la 

informaţie se realizează prin utilizarea de LAN-uri între catedre, laboratoare, servicii, decanate 

şi rectorat. 
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7. Modernizarea procesului didactic de predare/învăţare prin dezvoltarea infrastructurii 

adecvată tehnologiilor informaţiei şi comunicării; 

8. Utilizarea unor metode noi de predare care să determine o participarea activ-interactivă a 

studenţilor, introducerea unor modalităţi mai variate de examinare şi atragerea studenţilor în 

realizarea de portofolii didactico-ştiinţifice pe baza tematicii indicate. 

9. Creşterea calităţii procesului didactic prin evaluare continuă pe parcursul procesului didactic 

impune utilizarea testelor sub formă de chestionare, pentru fiecare disciplină. Se crează 

premizele realizării unei analize mai eficiente a procesului didactic, cu posibilităţi reale de 

corecţie a procesului de formare profesională a tinerilor. 

10. Implicarea activă a unor cadre universitare renumite, din ţară şi străinătate, în procesul de  

formare a cadrelor didactice tinere. 

11. Corelarea, compararea şi compatibilizarea experienţei proprii cu cea a altor universităţi, din 

ţară şi străinătate, elaborarea unor documentaţii şi studii privind activitatea de formare 

profesională, reprezintă o cale eficientă de dezvoltare a strategiilor şi tehnologiilor didactice. 

12. Necesitatea ca fiecare cadru didactic să îşi perfecţioneze cunoştinţele profesionale, să îşi 

actualizeze şi să-şi structureze cursurile, seminariile şi laboratoarele cu respectarea programei 

analitice, putând să completeze informaţiile cu date rezultate în urma activităţii proprii de 

cercetare şi documentare. Fiecare cadru didactic trebuie să participe la activitatea de cercetare 

ştiinţifică prin activităţi de colaborare sau prin iniţierea unor teme noi de cercetare în 

conformitate cu preocupările sale profesionale. În întreaga activitate pe care o desfăşoară 

cadrele didactice se pune un deosebit accent pe aspectele privind etica, deontologia universitară 

şi loialitatea faţă de instituţie. 

2. Învăţământul de formare continuă 

Universitatea „Athenaeum” împreună cu CEMFAI dispune de o structură de formare 

continuă, şi îşi propune valorificarea oportunităţilor aferente în domeniul managementului 

financiar şi auditului intern prin care să se obţină o creştere substanţială a fondurilor. 

3. Învăţământul doctoral 

Universitatea „Athenaeum” are în vedere şi crearea unei şcoli doctorale odată cu 

îndeplinirea condiţiilor pentru aceasta. 
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VI. Cercetarea ştiinţifică 

Activitatea de cercetare ştiinţifică din Universitatea „Athenaeum” se desfăşoară la 

nivelul catedrelor, departamentelor şi facultăţilor. Ea se bazează pe strategii de promovare a 

cercetării multidisciplinare şi este efectuată de către colective formate din cadre didactice, 

studenţi, masteranzi, doctoranzi, cercetători. 

Universitatea şi-a propus ca obiectiv prioritar în acest orizont de timp să dezvolte 

activitatea de cercetare ştiinţifică în cadrul Centrului de cercetare, autorizat anul trecut prin 

Decizia ANCS nr.9692/04.07.2008. 

S-au întreprins paşi pentru acreditarea Revistei Universităţii Auditul intern şi 

Managementul Riscului de către CNCSIS. 

În perioada următoare se vor promova preocupări de cercetare ştiinţifică stabilite în 

colaborare cu centre de cercetare şi universităţi din ţară şi străinătate în cadrul unor proiecte 

comune (consorţii) sau a unor proiecte europene. 

În perioada următoare, Universitatea „Athenaeum” va acţiona consecvent pentru 

dezvoltarea activităţii de cercetare în toate domeniile care s-au dovedit a fi solicitate de 

economie sau de tendinţele actuale pe plan mondial fără a neglija disciplinele care abordează 

cercetarea fundamentală.  
 

VII. Strategia calităţii 

Obiectivele strategice referitoare la calitate urmăresc, în esenţă, creşterea şi consolidarea 

prestigiului instituţiei de învăţământ superior, care constituie un avantaj competitiv foarte 

important în contextul europenizării, internaţionalizării şi al globalizării tot mai accentuate a 

învăţământului superior. Acest prestigiu este dat de calitatea programelor de studii universitare, 

postuniversitare şi de doctorat, de calitatea programelor de cercetare ştiinţifică, de prestigiul 

profesorilor, de calitatea studenţilor şi de capacitatea de inovare a instituţiei de învăţământ 

superior. În acest context Universitatea “Athenaeum” îşi propune: 

- Elaborarea conceptului de Asigurare a Calităţii. 

- Dezvoltarea strategiilor privind implementarea sistemului calităţii adecvat 

specificului universităţii, cuprinzând structura organizatorică şi funcţională 

integrată în managementul strategic al Universităţii. 

- Elaborarea planului de calitate al Universităţii “ Athenaeum”.  
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- Elaborarea documentaţiei Sistemului de Asigurarea Calităţii din Universităţii “ 

Athenaeum”. 

- Implementarea şi monitorizarea pe cicluri de programe academice a Sistemului de 

Asigurare a Calităţii din universitate, facultăţi şi diferite compartimente aferente. 

- Evaluarea periodică a procesului de implementare a sistemului calităţii în universitate şi 

propunerea de soluţii corective şi respectiv îmbunătăţire, după caz. 

- Înscrierea în programe de integrare europeană cu caracter de parteneriat instituţional şi 

bilateral în domeniul Asigurării Calităţii. 

- Transfer şi diseminare de cunoştinţe privind Asigurarea Calităţii şi Integrare Europeană 

bazată pe tehnologia informaţiei, crearea paginei web a departamentului specializat de 

asigurare a calităţii, elaborarea documentaţiei aferente (manualul calităţi, ghid de cea 

mai bună practică pe universitate, referinţe şi documentaţie din ţară şi străinătate etc). 

- Realizarea de studii şi cercetări multidisciplinare privind cultura organizaţională, ca 

factor de stimulare a eforturilor de implementare ale unor noi viziuni de management în 

învăţământul superior. 

- Realizarea de expertiză, servicii şi consultanţă în domenii de interes multidisciplinar din 

domeniul asigurării calităţii cu instituţii din ţară şi străinătate. 

- Ofertarea şi susţinerea de programe educaţionale de diferite nivele, universitare şi 

postuniversitare, în domeniul calităţi în învăţământul superior. 

- Integrarea în network-uri (reţele) naţionale şi internaţionale cu misiune şi obiective 

specifice comune. 

- Dezvoltarea culturii organizaţionale pro calitate prin promovarea conceptului de 

evaluare academică a proceselor din învăţământul superior bazat pe competenţe şi 

performanţe. 

În contextul strategiei calităţii, Universitatea „Athenaeum” este conştientă de importanţa 

unui sistem de autoevaluare intern, sistem pe care să-l dezvoltate, să-l aplice şi să-l 

perfecţioneze. 

În prezent au fost elaborate procedee de evaluare a activităţii didactice. Acestea constau 

în analizarea unor teste distribuite studenţilor, unde li se cere opinia privind modul de 

desfăşurare a activităţii didactice în Universitate. 
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Sistemul aplicat are calităţi de necontestat, dar este încă departe de a fi o soluţie 

cuprinzătoare. Managementul calităţii presupune crearea de procedee şi metode de verificare, 

corectare şi îmbunătăţirea calităţii întregului ansamblu universitar. 

- Identificarea şi atragerea de specialişti de prestigiu din cercetare şi producţie în 

activitatea didactică (în condiţiile legii); 

- Selecţionarea şi reţinerea pentru cariera didactică a celor mai buni absolvenţi ai 

Universităţii, în vederea asigurării unui echilibru între generaţii. 

 Managementul financiar al Universităţii 

- Fundamentarea şi elaborarea unui buget anual de venituri şi cheltuieli raţional care să 

constituie un instrument de bază al managementului financiar; 

- Fundamentarea pe criterii de eficienţă a veniturilor şi cheltuielilor cuprinse în buget, 

asigurându-se realizarea indicatorilor privind activitatea de învăţământ şi cercetare 

ştiinţifică universitară, în condiţiile asumării răspunderii pentru gestionarea valorilor 

materiale şi băneşti; 

- Se va menţine diferenţierea individuală a salariului personalului universităţii, în funcţie 

de performanţele didactice, ştiinţifice şi de realizare a obiectivelor strategice de 

dezvoltare a Universităţii, conform legislaţiei în vigoare; 

Redistribuirea anuală a resurselor materiale şi a logisticii universitare o considerăm ca o 

pârghie instituţională capabilă să motiveze participări performate atât pe plan ştiinţific cât şi 

managerial. 

Monitorizarea pierderilor pe parcursul studiilor precum şi pe parcursul formării 

postuniversitare o considerăm ca indicator de calitate întrucât vizează capacitatea de polarizare 

a interesului pe termen lung a tuturor celor care vin în contact cu oferta educaţională propusă 

de Universitatea „Athenaeum”.  

 

 

 


